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Anotace
Pracovní list v MS Excelu slouží k procvičování dané 
problematiky.  Navazuje na výukovou prezentaci Účtování 
na rozvahových účtech a Výsledkové účty.



Společnost Zemedelec, s. r. o. se zabývá p ěstováním zeleniny.

V lednu m ěla spole čnost tyto ú četní p řípady:

1. Společníci nakoupili materiál od dodavatele na fakturu Kč 25.000

2. Vydání materiálu do spotřeby (výdejka) Kč 10.000

3. Výběr peněžních prostředků z pokladny na běžný účet dle výpisu z BÚ Kč 30.000

4. Společnost požádala Českou spořitelnu o poskytnutí krátkodobého úvěru na nákup 

nového stroje a ten byl poukázán na běžný účet Kč 400.000
5. Společnost přijala fakturu za spotřebovanou elektrickou energii Kč 10.000

6. Společnost vystavila fakturu odběratelům za prodej zeleniny (jedná se o zboží) Kč 250.000

7. Z běžného účtu zaplatila dodavatelům fakturu Kč 130.000

8. Odběratelé poukázali na BÚ platbu za fakturu Kč 250.000

9. Zaplacena FAP za spotřebovanou el. energii Kč 10.000

10. Zaplacena první splátka úvěru z BÚ Kč 40.000

11. V hotovosti nakoupeny kancelářské potřeby Kč 2.000

12. V hotovosti zaplaceno za opravu stroje Kč 5.000
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FAP faktura přijatá VBÚ výpis z bankovního účtu

FAV faktura vystavená VÚÚ výpis z úvěrového účtu

PPD příjmový pokladní doklad u vnitřní doklady

VPD výdajový pokladní doklad

Pol. Doklad Text
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DENÍK

MD D

1. FAP nákup materiálu 25000 112 321

2. u výdej materiálu do spotřeby 10000 501 112

3. VBÚ, VPD výběr peněz do pokladny 30000 221 211

4. VBÚ poskytnutí úvěru - na BÚ 400000 221 461

5. FAP přijatá faktura za el. energii 10000 502 321

6. FAV vystavená faktura za prodej zeleniny 250000 321 604

7. VBÚ zaplacena dod. Faktura 30000 321 221

8. VBÚ zaplacena FAV za zboží 250000 221 311

9. VBÚ zaplacena FAP za el. energii 10000 321 221

10. VBÚ, VÚU zaplacena 1.splátka úvěru 40000 461 221

11. VPD nákup kancelářských potřeb 2000 501 211

12. VPD zaplaceno za opravu stroje 5000 511 211

Pol. Doklad Text
Účtovací předpis

Kč


